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ATA DA  SEGUNDA REUNIÃO  ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE
DO CURSO DE ESTATÍSTICA, DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, DO ANO DE 2022,
REALIZADA NO DÉCIMO SEGUNDO DIA DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE 2022.
Reunião realizada de maneira remota por meio do link https://meet.google.com/wfk-aekd-
nqf no dia 12 de agosto de 2022, às 10:30 h, presidida pelo Presidente do NDE/Est, Prof.
Alessandro José Queiroz Sarnaglia, e com a participação dos demais membros, Profa.
Agatha Sacramento Rodrigues, Prof. Ivan Robert Enriquez Guzman, Profa. Nataly Adriana
Jimenez Monroy e Prof. Saulo Almeida Morellato. Havendo quórum, às 10:30 h do dia 12
de  agosto de  2022,  o  Prof.  Alessandro  deu  início  à  reunião. Ordem  do  dia:
Comunicações: 1. O Prof. Alessandro comunicou que  solicitou representante adicional
do  Dest/Ufes  no  NDE/Est  e  nenhum professor  se  manifestou.  2. O  Prof.  Alessandro
comunicou que foram aplicadas  as avaliações finais  referentes  ao semestre 2021/2  e
apresentou os resultados obtidos. 3. O Prof. Alessandro comunicou que a avaliação final
do  semestre  2021/2  apresentou  alguns  comentários  preocupantes  com  respeito  a
algumas disciplinas. Os comentários são listados no quadro abaixo.
Disciplina Observações

STA13814
Estatística II

O  plano  de  ensino  não  foi  100%  cumprido,  pois  não
foram ministrados os  conteúdos referentes  a  softwares
estatísticos.

Faltou  a  parte  onde  aplicava  os  conceitos  teóricos
ensinado  no  R,  como  estava  proposto  no  plano  de
ensino.

STA13828
Séries Temporais I

Professor lecionava as aulas em espanhol,  maioria das
aulas começavam com atraso inclusive em dias de prova.
Não  respondia,  ou  respondia  com  tardiamente  as
mensagens/dúvidas  dos  alunos  enviadas  através  do
classroom/email.

As  aulas  eram  ministradas  sempre  com  atraso e  o
professor lecionava em espanhol.  Atrasou nas provas, o
que vem fazendo desde as ultimas materias. Respondia
depois de muita  insistência aos recados no classroom.
Todos  os  alunos  tiveram  que  mandar  mensagem  no
mural para que ele pudesse responder. Realmente bem
desgastante.

STA13829
Modelos  Lineares
Generalizados

O  conteúdo  programático  desta  disciplina  ficou  com
Deus.

O plano do curso  não foi  totalmente  aplicado,  saiu  da
matéria  sem  saber  algumas  coisas  que  são  de  suma
importância a minha carreira. O conteúdo foi aplicado de
uma  maneira  que  não  muito  agrada  e  eu  não  senti
domínio sobre o mesmo.

A ementa planejada para a disciplina não foi  cumprida,
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uma  vez  que,  a  professora  não  ministrava  aulas  com
conteúdo  apenas  passava  tópicos  ou  artigos  a  serem
estudados/discutidos em forma de debate, fazendo assim
com que a base teórica necessária da disciplina ficasse
esquecida  e  como  consequência  os  alunos  não
conseguiam  cumprir  com  a  parte  prática  de  maneira
correta.  Sendo  assim,  não  gostei  da  didática  da
professora.

A  didática  dela  consistia  em  os  alunos  apresentarem
artigos  que  ela  mandava  ler.  Então  basicamente  a
professora  não  deu  aula  apenas  tirava  dúvidas  dos
alunos sobre os artigos. E ela não cumpriu a ementa da
disciplina.

4. O Prof. Alessandro comunicou que a comissão interna do NDE apresentou proposta de
alterações do PPC do Curso de Estatística para adequação à Resolução Nº 48/2021 –
Cepe/Ufes.  A  proposta  será  apreciada  na  pauta  desta  reunião.  O  Prof.  Alessandro
questionou se algum membro teria alguma comunicação adicional. A Profa. Nataly pediu a
palavra  e  comunicou  que  vai  encaminhar  ainda  hoje  as  avaliações  finais  do  período
2022/1. Pauta:  1.  Análise  das  avaliações  finais  referentes  ao  semestre  2021/2  e
apreciação  de  encaminhamentos. O  Prof.  Saulo  sugeriu  enviar  a  avaliação  para
apreciação da comissão de oferta para levar em consideração na elaboração de ofertas
futuras. A Profa. Nataly informou que já fazem isso de maneira informal. O Prof. Saulo
sugeriu formalizar esse procedimento e adotá-lo para futuras avaliações. A Profa. Agatha
concordou com a formalização e julga ser importante para respaldar a comissão de oferta
na  elaboração  de  ofertas  futuras.  A  Profa.  Agatha  considera  importante  sugerir  ao
colegiado informar aos alunos as medidas que estão sendo adotadas em função das
avaliações. O Prof. Ivan considera importante, antes de enviar a avaliação à comissão de
oferta,  solicitar  manifestação  dos  professores  que  eventualmente  tenham  recebido
comentários  preocupantes  relacionados  a  descumprimento  de  ementa,  programa e/ou
plano de ensino, a assiduidade, além de outros aspectos que o NDE julgar importante. Por
fim, os membros concordaram em sugerir ao colegiado que adote a seguinte dinâmica:
aplicar os questionários de avaliação; enviar os resultados aos professores via chefia de
departamento; encaminhar ao NDE para identificar eventuais observações preocupantes;
enviar ao chefe pedido de manifestação referente as eventuais críticas com prazo de 15
dias úteis para resposta; encaminhar à comissão de oferta via protocolo as avaliações
juntamente com as manifestações para apreciação e consideração em ofertas futuras.
Posta em votação a sugestão, aprovada à unanimidade. 2. Apreciação da proposta de
alterações do PPC do Curso de Estatística para adequação à Resolução Nº 48/2021
– Cepe/Ufes. A Profa. Agatha apresentou a proposta representando a comissão interna
do NDE. Dessa proposta, estavam previstas duas possibilidades para a organização do
Ciclo de Seminários:  (1) por  um membro do Colegiado; (2) por um membro do Dest.
Postas em votação as duas propostas, aprovada a Proposta 1 por maioria. Nesse sentido,
o  NDE  decidiu  sugerir  a  seguinte  alteração  do  PPC.  Considerando  o  artigo  1º  da
RESOLUÇÃO Nº 48/2021 que consta “[...]  cumprimento de, no mínimo, 10% (dez por
cento) do total  da carga horária curricular estudantil  dos cursos de graduação para as
atividades de extensão […]”. Considerando que o curso de Estatística tem 3000 horas
total  de carga horária.  A proposta consiste em considerar que as cargas horárias das
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disciplinas Monografia I e II sejam divididas entre ensino e prática extensionista (50%). A
disciplina Monografia I tem carga horária total de 120 horas e a disciplina Monografia II
tem carga horária  de 130 horas.  Desta maneira,  60 horas e 65 horas das disciplinas
Monografia I e II, respectivamente, são dedicadas às atividades de extensão. Os alunos
matriculados farão apresentação pública no final de cada disciplina. Em Monografia I, o
aluno  fará  uma  apresentação  pública  do  desenvolvimento  durante  a  disciplina  e  em
Monografia II, o aluno fará uma apresentação pública do seu trabalho de conclusão de
curso. Um membro do Colegiado do Curso de Estatística deverá registrar o evento e a
pessoa estudante como membro do projeto de extensão de Monografia I e de Monografia
II  no  Portal  de  Projetos  da  Proex/Ufes.  As  apresentações  devem  ser  realizadas
respeitando o calendário aprovado no colegiado de curso. Um total de 180 horas será
dedicada à  participação no Ciclo  de  Seminários Semestral  do  DEST,  coordenado por
algum  membro  do  Colegiado.  A  pessoa  estudante  se  cadastrará  no  Seminário  no
semestre  de interesse e  fará  parte  da  equipe de  organização.  Esse ciclo  deverá  ser
registrado no Portal de Projetos da Proex/Ufes, organizado e divulgado pelo coordenador
dos seminários, em conjunto com toda equipe de estudantes cadastrada. No semestre
que realizará a atividade, o aluno precisará assistir a pelo menos 70% dos seminários,
comprovação  mediante  assinatura  em  lista  de  presença  controlada  pelo  COLEST,  e
realizar pelo menos uma apresentação com tema escolhido por ela/ele, mas que tenha
relação com o curso de Estatística e que seja de interesse para a sociedade..  Palavra
Livre. Não houve manifestações. Nada mais havendo a tratar, eu, Prof. Alessandro José
Queiroz Sarnaglia, redigi e lavrei a presente ata, que foi lida, aprovada e assinada pelos
seguintes membros do NDE:

Agatha Sacramento Rodrigues

_______________________________  

Nataly Adriana Jimenez Monroy

_______________________________  

Alessandro José Queiroz Sarnaglia

_______________________________  

Saulo Almeida Morellato

_______________________________  

Ivan Robert Enriquez Guzman

_______________________________  
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